

# 溫校局21校蒐料精研防

【明報專訊】毒品是溫哥華最嚴重的社會問題之一，爲了及早預防學生接觸毒品，溫哥華學校局將在今年5、6月間對全市7間中學、14間小學進行調查研究，找出最好的預防之道，並預定在今年秋天實施。

「每個人都知道溫市中心東端是毒品最嚴重的地區，有資料顯示，毒販也在青少年聚集的格蘭護街（Granville St.）頻頻活動，格外令人關注青少年是否成爲毒販接觸的目標。」溫哥華學校局社區責任部門顧問哈博林（Larry Haberin）表示，這項研究將是「四柱方案」的一部分，由學校局、市政府、衛生單位和省政府共同組成的小組經

過半年多討論而獲得的共識。

他說，「我們最想要知道的是青少年對毒品的認知和態度，及進一步了解校園中的情況。」

他舉例說，目前溫市已有6名毒品及酒精安全的工作人員針對8所中學提供服務，「但6名工作人員是否足夠？還是需要更多？這是我們最想要知道的。」

哈博林表示，希望能在5、6月間以討論小組的方式，先對7間中學，然後再對14所小學的學生、家長和教師進行研究，暫定在今年秋季得出建議並實施。

另外，素里學校局也在本月開始一項實驗性課程，稱爲

「Step To Prevention」，教導小學4至7年級的學生認識酒精、香煙和大麻。素里學校局發言人斯特羅恩（Doug Strachan）說，共有7間小學參加這項實驗計劃，整個計劃至今年6月份結束。

他指出，雖然實驗計劃只有3個多月的時間，但預計下年度仍將會有7至14間小學參加這項計劃，希望透過推廣計劃，令學生遠離毒品。

他說，教導這門課程的是受過訓練的學校教師，皇家騎警也會參與，教師可自行設計課程內容，每星期上學的時間由2到4小時不等。

## 多元文化政策易掩藏實況 卑大教授嘆族裔歧視問題嚴重

【明報專訊】卑詩大學（UBC）婦女議題研究教授及著名婦權活躍分子索恩巴尼（Sunera Thonbani）昨日在一個論壇上表示，種族歧視問題在移民人口衆多的溫哥華仍然嚴重，但在政府高舉多元文化政策的旗幟下，種族問題容易被掩藏的危機。

菲律賓裔加人青年聯盟（Filipino-Canadian Youth Alliance）昨日及今日舉行一連兩天的「有色人種青年反對系統歧視諮詢活動」的論壇，此爲去年12月初菲裔少年Mao Jomar Lanot遭另一批中學生毒打致死後引發的諮詢活動之一，希望藉以引起公眾正視種族歧視問題的存在，及尋求解決方案。

索恩巴尼在會上指出，雖然加國政府大力提倡多元文化政策，但在移民人口迅速增長的溫哥華，種族偏見情況仍然嚴重；不少受害青年長期在該政策的灌輸下，拒絕接受問題的存在，就算確認了問題，社區亦缺乏足夠支援，無形中將歧視問題隱藏起來。「當有色人種批評多元文化政策時，往往被視爲缺乏包容，那才是真正需要擔心的。」

她希望有色人種不要漠視他們受歧視的經驗，加國才能向真正的種族和諧邁步。

索恩巴尼指出，政府大力提倡的多元文化政策，存在將種族歧視問題掩藏的危機。（陳瑞欣攝）

## 社區送餐服務徵義工

【明報專訊】卑詩省維多利亞護士團及士達孔拿社區中心共同合作提供的社區送餐服務，逢每星期一至五爲溫哥華及列治文社區的耆英及基於身體健康不能煮食的人士送上中

式午餐，以協助維持他們自立的家居生活或從病中康復。

如有需要申請上述社區送餐服務的人士或有興趣參與義工服務者，均可致電：604-292-7200查詢。

- 溫哥華培英校友會暨基督教培英中心爲慶祝母校創校125周年並改選下屆校友會理事，定於4月3日舉行慶祝聯歡會，歡迎各校友攜眷參加。晚會於4月3日（星期六）下午6時假悅海酒家舉行，餐券每位30元，查詢604-685-9743。

- 福慧寺於4月6日至5月18日，每星期二晚上7時30分至9時，由賢德法師講授《維摩詰經》；又於全年每星期四晚上7時30分至9時，由陳壽強講授《楞嚴經》。及上述活動費用全免，歡迎市民參加，查詢電話：604-430-8115。

- 溫哥華中華樂團定於4月10日（星期六）晚上8時於Vancouver East Cul-

tural Centre 舉行一年一度的春季演奏會「新尖端音樂2004」。曲目以現代音樂爲主，當中包括首演著名作曲及指揮家關迺忠的《神農之祭》，多首本地作曲家之作品和數首傳統中國音樂。查詢604-537-9737。

- 全加華人聯會太平洋區分會定於4月17日（星期六）下午1時開始進行2004至2007年度新區委委員及新職員選舉。初選是日下午3時即席開票，選舉假溫哥華中華會館禮堂舉行。而複選日期定於4月24日（星期六）下午1時，是日複選完畢後，隨即召開新一屆區委員會會議。歡迎會員依時出席，查詢可電604-681-1923。

- 聖約翰救傷會於4月9日及10日兩天，舉辦復活節假期急救證書課程之標準急救學，另於4月12日舉辦心肺復蘇法CPR-C，

## 中僑助低收入族報稅

【明報專訊】中僑互助會由即日起至4月8日（逢星期一至星期六上午9時30分至中午12時），爲低收入人士提供免費報稅服務。凡中僑會員如符合條件者，可到中僑華埠辦事處預約時間。

條件包括：

1. 收入簡單，只包括：受僱工資、銀行利息、就業保險金(EI)、老人金(OAS)、加拿大退休金(CPP)及註冊退休儲蓄計劃(RRSP)收入。
2. 沒有收租物業、營商入息、股票、債券、基金、分紅，及資本增值等收入。
3. 單身人士全年總收入不超過20,000元，包括銀行利息不超過1,000元。
4. 夫婦兩人全年總收入不超過30,000元，包括銀行利息不超過1,500元。

如屬自僱人士或需申報海外資產者，均不在服務之列。登記報稅時，須帶備去年報稅表副本及各項入息證明文件，例如：T4、T4A、T4A(OAS)、T4A(P)、T5及有關藥物收據。查詢詳情可電604-408-7260。

## 復活蛋彩繪示範

【明報專訊】中信中心定於4月10日（星期六）下午1時至4時舉辦「生命的更新——復活節兒童節目」。當日豐富節目包括手工藝坊、復活蛋彩繪、押花書籤製作、互動遊戲攤位、電影與故事時間及有獎猜謎遊戲。「復活蛋彩繪」由華裔肖像蛋藝術家徐揚到場展示作品，並作重點示範。另有爲小朋友提供「押花書籤製作」節目，歡迎參與。另於同日下午2時活動期間舉行「復活節繪畫比賽」頒發優異作品獎典禮，表揚創意精神。入圍作品共100幅將於4月1日起至10日在中信中心展覽廳展出。

歡迎各界人士攜帶兒童，以及青少年參加，免費入場。查詢電話：604-877-8606。

## 營地預留服務下周開展

【明報專訊】4月1日不單是愚人節，也標誌着卑詩省的露營季節開始。

卑詩公園局（BC Parks）昨日宣布，該局的預留營地服務，將於4月1日開始，民衆可透過這項簡便的服務，預留67個本省最受歡迎的省立公園，以及太平洋邊緣國家公園保留區（Pacific Rim National Park Reserve）內的營地。查詢有關營地及預留規定的詳情，或在網上預留營地，民衆可瀏覽網址：www.discovercamping.ca，或致電：1-800-689-9025（在大溫地區請電：604-689-9025）。

此外，公園局提醒民衆，經常露營或到省立公園遊玩的人士，也可以購買卑詩公園局泊車證，有效期12個月，費用50元，持有人可在任何日間泊車須收費的公園免費泊車。泊車證將於4月1日開始發售，有意購買的民衆可致電1-800-689-9025（在大溫地區請電：604-689-9025），或到省內多個遊客詢問中心（Visitor Info Centre）。查詢詳情，可瀏覽網頁www.bcparks.

## 松鶴之友賞鬱金香

【明報專訊】松鶴之友定於4月14日（星期三）舉辦美國鬱金香節一天遊，歡迎市民大眾參加。

行程如下：上午集合後首先前往美國華盛頓州斯吉哲峽谷參觀鬱金香花場、順道遊覽百年古鎮娜康雅。下午則前往海產農場，團友可選購新鮮美味的

生蠔、烟燻及當地農產品。回程前往商品直銷市場購物。

上述一天遊行程每人只收30元，費用包括自助晚餐、司機導遊小費、入場費及稅項。報名及查詢，可到華埠中僑社會服務中心304室，或致電604-408-7274內線3043。